



రాష్ట్ర పండుగగా 'సదర్' వచ్చే యేడాది నుంచి అధికారికంగా వేడుకలు హైదరాబాద్, నవంబర్ 2 ప్రభాతవార్త: ఇక నుంచి యాదాది నుంచి జరుపుకునే "సదర్ సమ్మేళనం" వేడుకలను రాష్ట్ర పండుగగా జరుపాలని ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శి శాంతికుమారి ఉత్తర్వులు జారీ చేశారు. బోనాలూ, >>2

డిల్లీలో వాయుకాలుష్యం అధికంగా పెరగడంతో ప్రధానమంత్రి సైతం అస్పష్టంగా మారిన దృశ్యం మహానగరంలో కాలుష్య తెరలు 'గాలి' భయం! పర్యావరణ కాలుష్యాన్ని పెంచిన దీపావళి ఢిల్లీ, హర్యానా, యుపిలో భారీగా వాయుకాలుష్యం

రాష్ట్రంలో విశ్వవిద్యాలయాల గౌరవం పెంచాలి వల్సటీ వ్యవస్థలను పునరుద్ధరించాలి సంస్కరణలతో ప్రక్షాళన మెరిట్ ఆధారంగానే వైస్ చాన్సలర్ల ఎంపిక కొత్త విసిలకు సిఎం రేవంత్ దిశానిర్దేశం

మరో నాలుగేళ్లు రేవంత్ ముఖ్యమంత్రి పేదలకు ఇందిరమ్మ ఇళ్ల మంజూరులో వెనుకంజ లేదు ప్రతి నియోజకవర్గంలో కనీసం 3500 ఇళ్లు లబ్ధిదారులకు దశల వారీగా కేటాయింపులు మీడియాతో మంత్రి పొంగులేటి చిట్చాట్ హైదరాబాద్, నవంబర్ 2 ప్రభాతవార్త: మరో నాలుగేళ్లు రేవంత్ రెడ్డి ముఖ్యమంత్రి అని రాష్ట్రంలో సిఎం మార్పు అనేది ఉండదని రాష్ట్ర రెవెన్యూ, హోజింగ్, సమాచార శాఖ మంత్రి పొంగులేటి శ్రీనివాసరెడ్డి స్పష్టం చేశారు. కాంగ్రెస్ పార్టీ రెండవ సారి అధికారంలోకి వచ్చిన తర్వాత ముఖ్య మంత్రి ఎవరనేది అధిష్టానం నిర్ణయిస్తుందని ప్రతిపక్షం కాబట్టి ఏదో ఒకటి మాట్లాడాలని మాట్లాడుతోందని పేర్కొన్నారు. అధికారికంగా ఎంత ఇబ్బంది ఉన్నా నిరుపేదలకు ఇందిరమ్మ ఇండ్ల నిర్మాణాన్ని పూర్తిచేస్తామని స్పష్టం చేశారు. శనివారం మంత్రి పొంగులేటి మీడియా ప్రతినీడలతో బిట్చాట్ చేశారు. 15రోజుల్లో గ్రామ కమిటీల ద్వారా లబ్ధిదారుల ఎంపిక పూర్తి చేసి ఆ వెంటనే జాబితాల ఖరారు చేస్తామన్నారు. ఇందిరమ్మ కమిటీల ఎంపికే సైనేట్ అనీ, ఇండ్లు మహిళల పేరిటే మంజూరు చేస్తామన్నారు. లబ్ధిదారులే సొంతంగా ఇండ్లు నిర్మించుకునే అవకాశం కల్పిస్తున్నామని ఇందులో ఎటువంటి రాజకీయ జోక్యం ఉండదని స్పష్టం చేశారు. పేదరికమే ప్రామాణికంగా లబ్ధిదారుల ఎంపిక జరుగుతుందని, లబ్ధిదారుల ఎంపికలో ప్రత్యేక యాప్ డివైజ్ కీలకపాత్ర అనీ, ఆధార్తో సహా అన్నివివరాలు యాప్ లో పొందు >>2

మెట్రో-2కు 24 వేల కోట్లు నిధులు జారీ చేస్తూ సర్కార్ ఉత్తర్వులు ప్రభాతవార్త ప్రధాన ప్రతినీడ, హైదరాబాద్, నవంబర్ 2: హైదరాబాద్ లో మెట్రో రైలు రెండో దశ నిర్మాణానికి రాష్ట్ర ప్రభుత్వం శనివారం పరిపాలన అనుమతులు జారీ చేసింది. రెండో దశలో నిర్మించబోయే 76.4 కిలో మీటర్ల మార్గానికి 24,269 కోట్ల రూపాయలను జారీ చేస్తూ జీవో. 196 పేరుతో ఉత్తర్వులు విడుదల చేసింది. కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాల ఉమ్మడి భాగస్వామ్యంతో మెట్రో రైలు రెండో దశ నిర్మాణం జరుగుతుందని తెలిపిన ప్రభుత్వం, రాష్ట్ర వాటాగా రూ.7,313 కోట్లు, కేంద్రం వాటాగా 4,230 కోట్ల రూపాయలు ఉంటుందని పేర్కొంది. అలాగే జాప్సం ఇంటర్నేషనల్ కో ఆపరేషన్ ఏజెన్సీ, న్యూడెవలప్ మెంట్ బ్యాంకు, ఏపీఎస్ డెవలప్ మెంట్ బ్యాంకుల నుంచి 48 శాతం వాటాగా రూ.11,693కోట్లు, వీవీపీ పబ్లిటీలో మరో 1,033 కోట్ల రూపాయలు వెచ్చిస్తున్నట్లు ప్రభుత్వం ఉత్తర్వుల్లో వెల్లడించింది. మొదటి దశలో రూ.22 వేల కోట్లతో 69 కిలో మీటర్లు మెట్రో రైలు మార్గాన్ని నిర్మించామని, అది ప్రభుత్వ ప్రైవేటు భాగస్వామ్యంతో ప్రపంచంలో నిర్మించిన అతి పెద్ద >>2

కేరళ వెళ్లిన సిఎం రేవంత్ ప్రభాతవార్త ప్రధాన ప్రతినీడ, హైదరాబాద్, నవంబర్ 2: సిఎం రేవంత్ రెడ్డి శనివారం సాయంత్రం కేరళ పర్యటనకు వెళ్లారు. ఎవనిని కార్యదర్శి శ్రీనివాస్ కృష్ణన్ కుమార్తె పెళ్లి వేడుకలకు హాజరయ్యేందుకు సిఎం కేరళలోని ఎర్నాకులమ్ వెళ్లారు. సిఎం రేవంత్ రెడ్డితో పాటు తెలంగాణ పీసీసీ చీఫ్ మహేశ్ కుమార్ గౌడ్, మంత్రులు ఉత్తమకుమార్ రెడ్డి, శ్రీధర్ బాబు, దామెదర రాజనర్సింహ, పొన్నం ప్రభాకర్ గౌడ్, పొంగులేటి శ్రీనివాస్ రెడ్డి కూడా వివాహ వేడుకలకు హాజరయ్యేందుకు వెళ్లారు. అయితే వయనాడ్ లోకసభ స్థానానికి ఉప ఎన్నికల్లో పోటీ చేస్తున్న కాంగ్రెస్ ఆగ్ర నేత ప్రియాంక ఎన్నికల ప్రచార కార్యక్రమంలో కూడా వీరంతా పాల్గొంటారని సమాచారం.

సంక్షేమపథకాలకు పేటెంట్ కాంగ్రెస్ దే గాంధీ ఐడియాలు జీ సింట్ రిక్ 5న రాహుల్, భద్రో రాక: పిసిసి చీఫ్ మహేశ్ హైదరాబాద్, నవంబర్ 2 ప్రభాతవార్త: సంక్షేమ పథకాలకు పేటెంట్ కలిగిన కాంగ్రెస్ పార్టీ కులాల జనాభా దామాషా నిష్పత్తి ప్రకారం సంపద వంపిణీ జరగాలి అన్న వర్గాలకు సమన్వయం పొందాలని దేశంలో కుల గణన జరగాలని కోరుకుంటున్న పీసీసీ చీఫ్ మహేశ్ కుమార్ గౌడ్ అన్నారు. శనివారం గాంధీభవన్ లో కులగణన కనెక్టింగ్ సెంటర్ ను మహేశ్ కుమార్ గౌడ్ లాంఛనంగా ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డిపై అసత్య ప్రచారం తగదని ప్రతిపక్షాలపై ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. కాంగ్రెస్ లో ఉన్న ప్రజాస్వామ్యం, స్వేచ్ఛ వేరే పార్టీలో ఉండదు వైరుధ్య భావాలు ఉన్నా కాంగ్రెస్ మూల సిద్ధాంతాలకు కట్టుబడి క్రమశిక్షణతో ప్రతినాయకుడు కార్యక్రమం ఉంటారని సిఎం ఉండగా మళ్ళీ కొత్త సిఎం వస్తారని >>2

బ్యాంకు గ్యారంటీతో ధాన్యం కేటాయింపు ప్రభుత్వ ఉత్తర్వులు జారీ గడువులోని సిఎంఆర్ ఇన్వేస్ట్ పెంచిన చార్జీల వర్తింపు డిఫాల్ట్ మిల్లులకు ధాన్యం కేటాయింపులు బండ్ కొత్త మార్గదర్శకాలు పక్కడ్డంబీగా అమలు ప్రభాతవార్త, సూర్యాపేట: మిల్లర్లకు ధాన్యం కేటాయింపు విషయంలో సూతన విధానాలకు ప్రభుత్వం శ్రీకారం చుట్టింది. మిల్లర్లకు సిఎంఆర్ ఇన్వేస్ట్ విషయంలో నిర్ణయం వహించడంతో ప్రభుత్వం కఠినంగా వ్యవహరిస్తుంది. ముఖ్యంగా డిఫాల్ట్ మిల్లర్ల విషయంలో కఠినంగా వ్యవహరించాలని ప్రభుత్వం నిర్ణయించింది. డిఫాల్ట్ మిల్లర్లకు ఈ వానాకాలం ధాన్యం కేటాయింపు సమస్య లేదని తీర్మానించింది. బ్యాంకు గ్యారంటీతోనే మిల్లర్లకు ధాన్యం కేటాయింపు లంటూ ఉత్తర్వులు జారీ చేసింది. గత కొంతకాలంగా సిఎంఆర్ ఇన్వేస్ట్ విషయంలో మిల్లర్లు ఇష్టానుసారంగా వ్యవహరిస్తున్నారు. ప్రభుత్వం అనేక దఫాలు గడువు ఇచ్చినప్పటికీ ఉపయోగింపకోకుండా సిఎంఆర్ ఇన్వేస్ట్ అమలు చేయకపోయారు. సిఎంఆర్ ఇన్వేస్ట్ మిల్లర్లకు కేసులు కూడా పెట్టారు. ముందుగా నోటీసులు జారీ చేసి సమాధానాలు ఇవ్వాలని కోరారు. అయినప్పటికీ మిల్లర్లు పెడచెవిని పెట్టడంతో కేసులు పెట్టాల్సిన పరిస్థితి నెలకొంది. అయినా మిల్లర్లు మొండికే వేయడంతో ఈ వానాకాలం డిఫాల్ట్ మిల్లర్లకు ధాన్యం కేటాయింపు విషయంలో కఠినమైన నిర్ణయాలు తీసుకున్నారు. బ్యాంకు గ్యారంటీతోనే మిల్లర్లకు ధాన్యం కేటాయింపులను ప్రభుత్వం నిర్ణయించి ఉత్తర్వులు జారీ చేసింది. ఇప్పటికే ధాన్యం కొనుగోలు చేసే వేరుగా రేపిడాల ప్రారంభించారు. ధాన్యం కొనుగోలు కొనసాగుతూనే ఉంది. ప్రభుత్వం మద్దతు ధర కూడా ప్రకటించింది. ధాన్యం దిగుబడి పెరగడం మిల్లలకు తప్పేసినట్టి మింపి ధాన్యాన్ని ఇన్వెస్ట్ మెంట్ సిఎంఆర్ ఇన్వేస్ట్ విషయంలో అవకతవకలు >>2

డిసెంబర్ లో సర్పంచ్ ఎన్నికలు ప్రభాతవార్త ప్రధాన ప్రతినీడ, హైదరాబాద్, నవంబర్ 2: తెలంగాణలో త్వరలో సర్పంచ్ ఎన్నికలు జరుగుతాయి. పంచాయతీలకు ఎన్నికలు నిర్వహించాలని ప్రభుత్వం నిర్ణయించింది. 2024 డిసెంబర్ నెలలో సర్పంచ్ ఎన్నికలు నిర్వహించడానికి ముహూర్తం పెట్టారు. ఈ విషయాన్ని మంత్రి పొంగులేటి శ్రీనివాస్ రెడ్డి తెలిపారు. 2025 జనవరి కర్ణా కొత్త సర్పంచ్ లు ఆయా గ్రామాలకు వస్తారని మీడియా బిట్ చాట్ లో ఆయన వెల్లడించారు. సర్పంచ్ ఎన్నికలకు సర్పంచ్ నిర్ణయం చేసుకున్నారు.

రేవంత్ వి తుగ్లక్ చర్చలు హెచ్ఎండిఎ పరిధిలోని జిపి లెజిస్లేట్ లో లిజిస్లేషన్లు బండ్ న్యాయమా? ప్లాట్లు కొన్నవారు ఏమైపోవాలి: కెటిఆర్ ప్రభాతవార్త ప్రధాన ప్రతినీడ, హైదరాబాద్, నవంబర్ 2: హెచ్ఎండిఎ పరిధిలోని గ్రామ పంచాయతీ (జీపీ) లో అప్పట్లో వెలిసిన వెంపర్లలో రిజిస్ట్రేషన్లు బండ్ అని ప్రభుత్వం నిర్ణయం తీసుకోవటం తీసుకొచ్చి మూల్యం చర్యలను బిఆర్ఎస్ వర్గం ప్రెసిడెంట్, మాజీ మంత్రి కల్వకుంట్ల తారక రామారావు అన్నారు. ఏ మాత్రం పేదలు, మధ్య తరగతి ప్రజల గురించి ఆలోచించకుండా ఇలాంటి పిచ్చి నిర్ణయాలు తీసుకోవటం ఆశ్చర్యం కలిగిస్తుందన్నారు. పరిపాలన అనుభవం లేకుండా తుగ్లక్ తలపించేలా రేవంత్ రెడ్డి తీసుకుంటున్న నిర్ణయాలు ప్రజలు అనేక ఇబ్బందులు పడాల్సి వస్తుందని మండిపడ్డారు. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం అధికారంలోకి వచ్చిన తర్వాత ముఖ్యంగా పేద, మధ్య తరగతి ప్రజలను టార్గెట్ చేసిందని కేటీఆర్ ధ్వజమెత్తారు. మొన్నటివరకు హైద్రా, మూసీపేరుతో పేదల గూడు కూల్చేసిన రేవంత్ రెడ్డి.. ఇప్పుడు తాజాగా హెచ్ఎండిఎ పరిధిలో వరకు >>2

హోంగార్లు భార్యల నిరసన అనుమతి లేదంటూ అరెస్టు చేసిన పోలీసులు హైదరాబాద్ (ధర్మాచౌక్), నవంబర్ 2 ప్రభాతవార్త: హోంగార్లు న్యాయమైన దిమ్మండ్లు పరిష్కరించాలని హోంగార్లు భార్యలు డిమాండ్ చేశారు. ఈ మేరకు శనివారం ఉదయం భూపాలపల్లికి చెందిన ముగ్గురు హోంగార్లు భార్యలు ధర్మాచౌక్ లో నిరసన కార్యక్రమం చేపట్టడం ప్రయత్నించడంతో ధర్మా లకు అనుమతి లేదని దోహదగూడ పోలీసులు వారిని అడ్డుకున్నారు. పోలీసులకు, హోంగార్లు భార్యలకు మధ్య కాసిపు వాగ్వివాదం జరగడంతో కొద్దిసేపు ఉద్రిక్త పరిస్థితి నెలకొంది. పోలీసులు హోంగార్లు భార్యలను అరెస్ట్ చేసి, పోలీస్ స్టేషన్ తరలించారు.













# ఈ స్టార్ ప్లేయర్ల నో యూజ్



**దిగ్గజాలు 10 మందికి బిగ్ షాక్**  
**నట్టేట ముంచిన ప్రాంచైజీలు**

న్యూఢిల్లీ: ప్రాంచైజీలను నమ్ముకున్న పలువురు స్టార్ ప్లేయర్లకు వాటి నుండి అవకాశాలు తప్పలేదు. ఢిల్లీ క్యాపిటల్స్, రాయల్ ఛాలెంజర్స్ బెంగళూరు, సన్ రైజర్స్ హైదరాబాద్, కోల్కతా నైట్ రైడర్స్ తో పాటు పలు ప్రాంచైజీలు ఊహించిన, అశ్శుభకరమైన నిర్ణయాలు తీసుకుని నమ్ముకున్న వారిని నట్టేట ముంచాయి. కొందరు స్టార్ ప్లేయర్లపై ఉపయోగంలేని ప్రాంచైజీల యాజమాన్యాల వారిని బలవంతంగా బయటకు పంపాయి. అత్యంత ఖరీదైన ఆటగాడు మినెల్ స్టార్గ్ నహా రిషట్ పంత్, శ్రేయస్ అయ్యర్ వంటి 10 మంది దిగ్గజాలు విడుదల చేసి షాకిచ్చాయి. ఐపిఎల్లో చరిత్రలోనే అత్యంత ఖరీదైన ఆటగాడు మినెల్ స్టార్గ్ నహా రిషట్ పంత్ రైడర్స్ విడుదల చేసింది. ఐపిఎల్-2024 వేలంలో కోల్కతా అతడిని రూ.24.75 కోట్లకు కొనుగోలు



## వరల్డ్ రెజింగ్లో భారత్కు ఏకైక కాంస్యం

న్యూఢిల్లీ: ప్రపంచ సీనియర్ రెజింగ్ ఛాంపియన్షిప్లో భారత్కు ఏకైక కాంస్య పతకం లభించింది. నాన్ ఒలింపిక్ వెయిట్ కేటగిరీలో ఈ మెగా ఈవెంట్ను నిర్వహించారు. ఆస్ట్రేలియా రాజధాని టిరానాలో జనవరి 1 నుండి 5 వరకు నిర్వహించిన సీనియర్ రెజింగ్ ఛాంపియన్షిప్ టోర్నీలో మహిళల ఫ్రీస్టైల్ 59 కేటగిరీలో కాంస్య పతకాన్ని సొంతం చేసుకుంది. కాంస్య పతక బోటీలో మానవ 5-0 తేడాతో రెజిల్ లారెన్స్ బ్యూరెండార్ట్ను ఓడించింది. సెమీ ఫైనల్లో మాన్వీల్ 1-4 తేడాలో మంగోలియాకు చెందిన సుబీ సెరెన్



## మూడో టెస్టులో 143 పరుగులు ఆధిక్యంలో కివీస్

**263 పరుగులకు భారత్ ఆలోట్**

న్యూఢిల్లీ: టీమిండియాతో జరుగుతున్న మూడో టెస్టులో రెండో రోజు ఆట ముగిసింది. రెండో రోజు మ్యాచ్ ముగిసిన సమయానికి న్యూజిలాండ్ 143 పరుగులు ఆధిక్యంలో కొనసాగుతోంది. ముంబైలో జరిగిన మూడో టెస్టులో న్యూజిలాండ్ 9 వికెట్ల సవ్యనికే 171 పరుగులు చేసింది. శ్రీఘోర్ అజాన్ వంటే 7 పరుగులతో కొనసాగుతున్నాడు. భారత్ బౌలర్లలో రవీంద్ర జడేజా 4 వికెట్లు, రవిచంద్రన్ అశ్విన్ 3 వికెట్లు, వాషింగ్టన్ సుందర్, ఆశాఫ్ దీప్ చెల్ 1 వికెట్ దక్కించుకున్నారు. 28 పరుగుల వెనకబడిన న్యూజిలాండ్ రెండో ఇన్నింగ్స్ను ప్రారంభించింది. తొలి ఓవర్లోనే టామ్ లేభ్రమ్ను ఒక పరుగుకే ఆశాఫ్ దీప్ క్లీన్బాల్ చేశాడు. అతర్వాత పిట్ నెమ్మడిగా స్పిన్లకు సహకరించింది. దీంతో జడేజా, అశ్విన్ చెలరేపియారు. వీళ్ల దెబ్బకు న్యూజిలాండ్ బ్యాటింగ్ కుదులైంది. డేవన్ కాన్సే 22 పరుగులు, రవీంద్ర రవీంద్ర 4 పరుగులు, ధారల్ మినెల్ 21 పరుగులు, టామ్ బ్లెండల్ 4 పరుగులు, గ్లెన్ ఫిలిప్ 26 పరుగులు, ఇమ్ సోఫీ 8 పరుగులు, మ్యాట్ హెస్సెన్ 10 పరుగులు స్వల్ప స్కోర్లతో పెరియియన్ చేరారు. అంతకు ముందు తొలి ఇన్నింగ్స్లో 4 వికెట్ల సవ్యనికే 86 పరుగులతో రెండో రోజు ఇన్నింగ్స్ కొనసాగించిన టీమిండియా 263 పరుగులకు ఆలోట్ అయింది. కుభవన్ గిల్ 90 పరుగులు, రిషట్ పంత్ 60 పరుగులతో హాఫ్ సెంచురీలతో రాణించారు. వాషింగ్టన్ సుందర్ 38 పరుగులతో ఆకట్టుకున్నాడు. దీంతో తొలి ఇన్నింగ్స్లో భారత్ 28 పరుగుల స్వల్ప ఆధిక్యం సాధించింది. న్యూజిలాండ్ తొలిరోజు 10 వికెట్ల సవ్యనికే 235 పరుగులు, రెండో రోజు 9 వికెట్ల సవ్యనికే 171 పరుగులు చేయగా, భారత్ 10 వికెట్ల సవ్యనికే 263 పరుగులతో కొనసాగుతోంది. ఒక న్యూజిలాండ్ రెండోఇన్నింగ్స్ దాదాపు ముగిసిందే. దీంతో మూడోరోజు ఆదివారం మ్యాచ్ ముగిసి అవకాశం ఉంది.

## సియోల్ ఓపెన్ టెన్నిస్లో సెమీస్కు భారత్ జోడీ

న్యూఢిల్లీ: సియోల్ ఓపెన్ ఆసోసియేషన్ ఆఫ్ టెన్నిస్ ప్రొఫెషనల్స్ (ఎటిపి)-100 ఛాలెంజర్ టెన్నిస్ టోర్నమెంట్లో భారత్ జోడీ సెమీఫైనల్స్కు దూసుకెళ్లింది. ఆంధ్రప్రదేశ్కు చెందిన టెన్నిస్ ప్లేయర్ పునెని సాకే-రామకుమార్ రామనాథన్ జోడీ సెమీఫైనల్స్లోకి చేరుకుంది. దక్షిణ కొరియాలో జరుగుతున్న ఈ టోర్నమెంట్లో పురుషుల డబుల్స్ క్యాండర్ల పునెల్లో సాకే-రామకుమార్ జంట 6-3, 6-1తో దక్షిణ కొరియాకు చెందిన యోగ్ సియోక్ జియోంగ్-యూసంగ్ పార్ట్నర్ జోడీపై గెలుపు సాధించింది. 59 నిమిషాల పాటు జరిగిన ఈ మ్యాచ్లో సాకే-రామ్ జంట 4 ఏసెలు సందించి, ప్రత్యర్థి సర్వీసెను 4 సార్లు ట్రేక్ చేసింది. ఇదే టోర్నీలో ఆడుతున్న భారతాజాన్ ఫ్లేయర్ అనిరుద్ అనంతేఖర్ భారత్లో చెందిన తన భాగస్వామి నిర్మి కలియంద్ పునామా జోడీ పోరాటం ముగిసింది. క్యాండర్ల పునెల్లో మూడో సీడ్ అనిరుద్-నిర్మి జంట 1-6, 3-6తో దక్షిణ కొరియాకు చెందిన జిసంగ్ నామ్-త్రీటన్కు చెందిన జోపూ పాసెన్ జోడీ చేసిలో ఓటమిపాలైంది.



ముంబై, నవంబరు 2: ప్రముఖ ప్రైవేటు బీమా సంస్థ 'నివాబుపా హెల్త్ ఇన్సూరెన్స్ కంపెనీ లిమిటెడ్' ఐపిఐ టర్జులోనే మార్కెట్లోకి ఎంట్రీ ఇవ్వనుంది. రూ.2,200 కోట్ల సమీకరించాలనే లక్ష్యంతో ఐపిఐఐ రూపంలో. ఈ పబ్లిక్ ఇష్యూ సబ్స్క్రిప్షన్ నవంబరు 6న

## నివాబుపా హెల్త్ ఇన్సూరెన్స్ రూ.2,200 కోట్ల ఐపిఐ

ప్రారంభమై 8 న ముగుస్తుంది. ఐపిఐ డ్వారా రూ.800 కోట్లు విలువ చేసే తాజా ఈక్విటీ షేర్లను జారీచేయనున్నట్లు నివాబుపా తెలిపింది. రూ.1,400 కోట్లవిలువైన షేర్లను ఆఫర్ ఫర్ సేల్లో భాగంగా ప్రమోటర్లు బుబా సింగ్పూర్ హోల్డింగ్స్ లిమిటెడ్, ఇన్వెస్టర్ ఫెటీల్ టోన్ ఎల్ఎల్పి తమ వాటాలను విక్రయించనున్నారు. ప్రమోటర్లకు కంపెనీలో 89.07శాతం వాటా కలిగి ఉన్నారు. ఐపిఐ డ్వారా సమీకరించిన నిధుల్లో కొంత మొత్తాన్ని కంపెనీ నికర ఆదాయాన్ని బలోపేతం చేయడానికి, మిగిలిన డబ్బుని కార్పొరేట్ అవసరాలకు ఉపయోగించనున్నట్లు వెల్లడించింది. నవంబరు 13న దర్యాద పైసల్లో షేర్ల లిస్టింగ్ కార్యక్రమం ప్రారంభమవుతుంది. ధరలక్షణి వివరాలు ఇంకా వెల్లడించాల్సి ఉంది. స్టార్ హెల్త్ అండ్ అల్ట్రా ఇన్సూరెన్స్, ఐసిఐఐఐ లాండ్మార్క్ ఇన్సూరెన్స్, మోటిలాల్ ఓస్కార్ ఈ ఐపిఐఐ రెన్స్, ది న్యూ ఇండియా అన్యూరెన్స్ కంపెనీ తర్వాత దేశీయంగా ఐపిఐఐఐ రూపంలో నాలుగు ఆరోగ్య బీమా సంస్థనే వినియోగం భాగా పెరిగింది. వాటిని కొనడంతో పాటు విపత్తు సమయంలో రక్షణకు అవసరమైన బీమా తీసుకోవడం చాలా అవసరం. సాధారణంగా కార్మికులు చేసినట్లుగా బీమా పాలన తీసుకోవాలి. ఆ సమయంలో బీమా కంపెనీని పూర్తిగా పరిశీలిం. అలాగే అనేక కంపెనీల బీమాలను పూర్తిగా పరిశీలించిన తర్వాతే మనకు అనుకూలమైన దాన్ని ఎంపిక చేసుకోవాలి. ప్రకృతి వైపరీత్యాల వల్ల కలిగే నష్టాలపై ఆందోళన కవరేజీపై నిబంధనలను స్పష్టంగా చదవాలి. వాటిలో పరతలను కూడా తెలుసుకుని, పూర్తి కవరేజీ ఉంటేనే బీమా తీసుకోవాలి. నష్టం కవరేజీ పాలన ద్వారా వివిధ ప్రకృతి వైపరీత్యాల వల్ల కారుకు కలిగే నష్టాలకు బీమా అందిస్తుంది. సుడిగాలులు, వర్షాలు, వరదల సమయంలో కారుకు కలిగే నష్టాలకు పరిహారం అందజేస్తుంది. అయితే పాలన, బీమా ప్రొవైడర్లపై ఆధారపడి కొన్ని పరతలను, నిబంధనలు ఉంటాయి. బీమా తీసుకునే సమయంలో దానిని సమగ్రంగా పరిశీలించేయాలి. ప్రకృతి వైపరీత్యాల సందర్భంగా కారు డెబ్బులివ్వడం బీమా క్లెయిమ్ చేసుకోవడానికి ఒక నిర్దిష్ట విధానం అనుసరించాలి. ముందుగా ప్రమాదం జరిగిన తీరును, కలిగిన నష్టాన్ని బీమా కంపెనీకి తెలియజేయాలి. వాహనం డెబ్బులివ్వ వెంటనే వీలైనంత త్వరగా ఈ సమాచారం అందించాలి. అలాగే మీ ఫిర్యాదు బీమా కంపెనీకి అందిస్తున్న నిర్ధారణ చేసుకోవాలి. పెండింగ్లో ఉన్న మునుపటి మొత్తాన్ని చెల్లించాలి. అనంతరం బీమా కంపెనీ తమ నిబంధనల, పరతల ఆధారంగా నష్టాన్ని అంచనా వేసి చెల్లింపును విడుదల చేస్తుంది.



## 'ఎక్స్'లో ఇంజనీరింగ్ ఉద్యోగుల కోత

మీడియా ట్రాజ్ అధిగమించినట్లుగా సంబంధిత వర్గాలు పేర్కొన్నాయి. సోషల్ మీడియా ఎక్స్ కంటే ట్రంప్ ట్రాజ్ మీడియా విలువైనదిగా రికార్డ్ సృష్టించింది. ట్రంప్ నకు సంబంధించిన ట్రాజ్ సోషల్ మీడియా షేర్లు దూసుకుపోతున్నట్లుగా ఇన్వెస్ట్మెంట్ గ్రూప్ ఫిడెలిటీ వెల్లడించింది. ప్రస్తుతం ఎక్స్కు 9.4 బిలియన్ డాలర్ల విలువ ఉండగా, ట్రంప్ ట్రాజ్ 10 బిలియన్ డాలర్లతో ముందు స్థానంలో ఉందని పేర్కొంది. కాగా ఎక్స్ అధినేత ఎలాస్ మస్కో త్వరలో జరగనున్న ఆమె రికార్డ్ అడ్వర్టైజ్మెంట్లకు రిపబ్లికన్ పార్టీ అడ్వర్టైజ్మెంట్ డిపార్ట్మెంట్ మద్దతుగా భారీఎత్తున ప్రచార కార్యక్రమాలు నిర్వహిస్తూ, పెద్ద మొత్తంలో విరాళాలు కుప్పరిస్తున్న విషయం విధితమే.

ముంబై, నవంబరు 2: భారతీయ మార్కెట్లో అమ్మకాలపరంగా అగ్రగామిగా ఉన్న మారుతి సుజాక్ ఎలక్ట్రిక్ వాహన విభాగంలోకి అడుగు పెట్టడానికి సన్నద్ధమైంది. ఇందులో భాగంగానే కంపెనీ టయోటాలో కలిసి ఇవిక్స్ పేరుతో ఎలక్ట్రిక్ కారును లాంచ్ చేయడానికి సన్నద్ధమైంది. టయోటా కిర్లోస్కర్ మోటార్, మారుతి సుజాక్ ఇండియా రెండూ కలిసి మొదటి ఎలక్ట్రిక్ కారును 2025లో ఇవిక్స్ కారును లాంచ్ చేయనున్నాయి. ఇది ప్రపంచవ్యాప్తంగా అందుబాటులో ఉండనుంది. కంపెనీ ఈ ఎలక్ట్రిక్ కారును గుజరాత్లోని తరూర్ కర్మాగారంలో ఉత్పత్తి చేయనుంది. మారుతి సుజాక్ తరూర్ కర్మాగారం, గుజరాత్ హుస్సేనూర్లో ఉంది. దీని వార్షిక ఉత్పత్తి సామర్థ్యం 7,50,000 యూనిట్లు. ప్రస్తుతం ఇక్కడ బాల్నో, స్పిర్ట్, డిజైర్, ప్రాక్టీక్ వంటి మోడల్లను తయారుచేస్తున్నాయి. ఈ కార్యక్రమం సన్న దేశీయ తయారీతో మాత్రమే కాకుండా, విదేశాలకు కూడా ఎగు రిపోర్ట్ చేసిన మతి చేయనుంది. మారుతి సుజాక్ లాంచ్ చేయ నున్న ఇవిక్స్ కారు ముఖ్యంగా కారులకు అవకాశం ఉంది. యుపివి లైట్లు చాలా సులభంగా వినియోగించుకోవచ్చు. చిన్న మొత్తాల లావాదేవీలు నిర్వహించడానికి భాగా ఉపయోగపడుతుంది. పిన్ లెకుండా చెల్లింపులు

## యుపివి లైట్తో ఇక చెల్లింపులు వెల్లువ

బర్ ఒకటి నుంచి కొత్త విధానం అమల్లోకి వచ్చింది. యుపివి లైట్లో సామాన్య నిర్ణయ పరిమితి కన్నా తక్కువగా ఉంటే గతంలో మాన్యువల్ గా టాప్ అప్ చేసుకుంటున్న వాళ్లు ఇప్పుడు యుపివి లైట్లో వచ్చింది. వాటిలో బ్యాంక్ తక్కువగా ఉంటే కొత్త ఫీచర్ సాయంతో ఆటోమేటిక్ గా టాప్ అప్ అవుతుంది. దీంతో మేమెంట్ కార్పొరేషన్ ఆఫ్ ఇండియా కొత్త ఆటో టాప్ ఫీచర్ తీసుకువచ్చింది. ఉదాహరణకు మీ యుపివి లైట్ వాటిలో రూ.100 సేవ చేసుకున్నారా. అంటే మీ భాటలో రూ.100 కంటే తక్కువ మొత్తం ఉంటే లింక్ చేసిన బ్యాంకు ఖాతా నుంచి ఆటోమేటిక్ గా డబ్బులు యాడే అవుతుంది. గతంలో అయితే పరిమితి కన్నా తక్కువ డబ్బులు ఉంటే మీరు మాన్యువల్ గా ట్రాన్స్ ఫర్ చేసుకోవాలి వచ్చేది. యుపివి లైట్ ద్వారా డబ్బులు మాత్రమే పంపే వీలుంటుంది. ఈ ఖాతాలోకి నెరగా వేరొకరు డబ్బులు పంపడానికి వీలు

## వాణిజ్యం

60 కిలోవాట్ బ్యాటరీ ప్యాక్ పొందుతుంది. ఇది ఒక ఫుల్ ఛార్జ్లో 500 కిలోమీటర్ల నుంచి 550 కిలోమీటర్ల రేంజ్ అందిస్తుందని తెలుస్తోంది. ఇవిక్స్ ఆర్ వీల్ డ్రైవ్ సిస్టం

## మారుతి ఫస్ట్ 'ఈవీ' రెడీ టు లాంచ్

అందుబాటులో ఉండనుంది. కంపెనీ ఈ ఎలక్ట్రిక్ కారును గుజరాత్లోని తరూర్ కర్మాగారంలో ఉత్పత్తి చేయనుంది. మారుతి సుజాక్ తరూర్ కర్మాగారం, గుజరాత్ హుస్సేనూర్లో ఉంది. దీని వార్షిక ఉత్పత్తి సామర్థ్యం 7,50,000 యూనిట్లు. ప్రస్తుతం ఇక్కడ బాల్నో, స్పిర్ట్, డిజైర్, ప్రాక్టీక్ వంటి మోడల్లను తయారుచేస్తున్నాయి. ఈ కార్యక్రమం సన్న దేశీయ తయారీతో మాత్రమే కాకుండా, విదేశాలకు కూడా ఎగు రిపోర్ట్ చేసిన మతి చేయనుంది. మారుతి సుజాక్ లాంచ్ చేయ నున్న ఇవిక్స్ కారు ముఖ్యంగా కారులకు అవకాశం ఉంది. యుపివి లైట్లు చాలా సులభంగా వినియోగించుకోవచ్చు. చిన్న మొత్తాల లావాదేవీలు నిర్వహించడానికి భాగా ఉపయోగపడుతుంది. పిన్ లెకుండా చెల్లింపులు



పొందునున్నట్లు తెలిసింది. లాంచ్ సిద్ధమవుతున్న మారుతి సుజాక్ ఎలక్ట్రిక్ కారును సంబంధించిన చాలా వివరాలు అధికారికంగా వెల్లడి కావాల్సి ఉంది.

ముంబై, నవంబరు 2: దేశీయ ప్రముఖ పెట్టుబడిదారు విజయ్ కేడేయూ పోర్ట్ ఫోలియో స్టాక్ గడవిన వారంలో దేశీయ స్టాక్ మార్కెట్లో వేరే అంజీరింగ్ లిమిటెడ్ కంపెనీ పేర్కొంది. మారుతి సుజాక్ మార్కెట్లో ట్రెండింగ్ లిమిటెడ్ కంపెనీ అనే లోడ్ చేసే పూర్వాంశ భాగంగా వేరేయి మిడియల్ అంజీరింగ్ లిమిటెడ్ మిగిలిన 9.99శాతం ఈక్విటీ వాటాను రూ.100 కోట్ల విక్రయించినట్లు కంపెనీ తెలిపింది. దీల్లో విజయ్ కేడేయూ తండ్రి పూర్తిగా అమ్మకాల ద్వారా వచ్చిన ఆదాయం కంపెనీకి సగం ప్రమాణలకు గణనీయంగా పెంచడంలో దోహదపడుతుంది వేరే అంజీరింగ్ వెల్లడించింది. కంపెనీ పూర్వపు ప్రాధాన్యతల ముగ్గురు ఇన్వెస్టర్లు అదనపు ఆర్థిక బలాన్ని అందిస్తుందని పేర్కొంది. ఈ ఆదాయాన్ని ఉపయోగించడం వల్ల కంపెనీ బ్యాంక్లో టాప్ అప్ అవుతుంది. కీలక రంగాల్లో పూర్వపు పెట్టుబడులు పెట్టడం ద్వారా కార్యకలాపాల సామర్థ్యాన్ని పెంచడం, అవివ్వరణం వల్ల అంజీరింగ్ కంపెనీని తెలిపింది. వెల్లువ మిడియల్ అంజీరింగ్ లిమిటెడ్ లాంటి ఇంజీరింగ్ లిమిటెడ్ కంపెనీలకు 88.7 శాతం ఆఫ్ షేర్లు ఉన్నాయి.

అయినప్పటికీ 1.42 శాతం వాటాలు చేతులు మారాయి. అందుబాటులో ఉన్న సమాచారం ప్రకారం సెప్టెంబర్ 2024 నాటికి వేరే అంజీరింగ్ ప్రమాణల వాటాలో 88.7 శాతం ఆఫ్ షేర్లు ఉన్నాయి.

## కార్లకు బీమాతో నో టెన్షన్!

ఇలాంటి సమయంలో బీమా అనేది బాధితలను ఆదుకుంటుంది. అయితే ఆ బీమాలో ప్రతి వైపరీత్యాలకు కవరేజీ ఉండడం చాలా ముఖ్యం. ఆ అంశాన్ని కారు బీమా తీసుకునే ముందే గమనించాలి. అన్ని రకాల పాలనల్లో దీన్ని అమలు చేయకోవచ్చు. ప్రస్తుతం కార్

